



REPUBLIKA SLOVENIJA

INFORMACIJSKI
POOBlašČENEC

Dunajska cesta 22,
1000 Ljubljana, Slovenija
T: 01 230 9730
F: 01 230 9778
gp.ip@ip-rs.si
www.ip-rs.si

Številka: 07123-3/2021/1

Datum: 7. 1. 2022

Ravnateljem osnovnih in srednjih šol

Zadeva: Poziv k zagotovitvi skladnosti z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov

Spoštovani,

Informacijski pooblaščenec (v nadaljevanju: IP) kot pristojni nadzorni organ za varstvo osebnih podatkov na podlagi določb Zakona o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS, št. 94/07-UPB1, 177/20; ZVOP-1) in Zakona o informacijskem pooblaščenju (Uradni list RS, št. 113/05 in 51/07 - ZUstS-A; ZInfP) ter členov 57 in 58 Uredbe (EU) 2016/679 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 27. aprila 2016 o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov ter razveljavitvi Direktive 95/46/ES (GDPR; v nadaljevanju: Splošna uredba) med drugim spremlja in zagotavlja uporabo Splošne uredbe ter spodbuja ozaveščenost upravljavcev in obdelovalcev glede njihovih obveznosti na podlagi Splošne uredbe.

V okviru svojih preventivnih aktivnosti IP z namenom urejanja določene problematike ter tudi dvigovanja zavesti o pomenu varstva osebnih podatkov izvaja preventivo za skladnost (angl. Privacy Sweep), s čemer želi doseči, da naslovniki izven konkretnega inšpekcijskega postopka samostojno ocenijo in ustrezno uredijo lastno stanje na področju varstva osebnih podatkov ter tako zadostijo zahtevam po skladnosti.

IP v praksi zaznava določene težave pri preverjanju izpolnjevanja pogoja prebolevnosti, cepljenosti ali testiranja (PCT) v šolstvu. Pri preverjanju dejstva, ali posameznik izpolnjuje pogoj PCT, pride do obdelave osebnih podatkov v zvezi z zdravjem. Ti podatki sodijo med t.i. posebne vrste osebnih podatkov in so zaradi svoje občutljive narave po zakonodaji posebej varovani. Njihova obdelava mora potekati skladno z določili Splošne uredbe o varstvu podatkov in druge zakonodaje s področja varstva osebnih podatkov. Šola mora tako imeti ustrezno pravno podlago, ko preverja izpolnjevanje pogoja PCT pri svojih učencih oziroma dijakih, pri zaposlenih, pri drugih osebah, ki zanjo opravljajo dela (npr. študenti, pripravniki) in tudi pri obiskovalcih šolskih prostorov.

Sama obdelava osebnih podatkov teh posameznikov mora potekati skladno s temeljnimi načeli varstva osebnih podatkov, med katerimi IP posebej izpostavlja načelo najmanjšega obsega podatkov, ki določa, da morajo biti (pod pogojem, da obstaja pravna podlaga) osebni podatki, ki se obdelujejo, ustrezni, relevantni in omejeni na to, kar je potrebno za namene, za katere se obdelujejo. Navedeno načelo pomeni, da je treba obdelovati samo toliko osebnih podatkov posameznikov, kolikor je nujno potrebno za izpolnitev namena v konkretnem primeru (preverjanje izpolnjevanja pogoja PCT). Nezakonito bi bilo torej obdelovati tiste osebne podatke, ki niso nujni potrebni za izpolnitev namena. Take podatke bi v primeru obdelave za namene preverjanja izpolnjevanja pogoja PCT lahko predstavljali podatki o vrsti cepiva, o izvajalcu cepljenja, ipd.

IP opozarja tudi, da nikakor ni dovoljeno voditi centralnih seznamov oziroma evidenc glede izpolnjevanja pogoja PCT učencev ali dijakov na ravni šole, zato poziva, naj se podatkov o izpolnjevanju pogoja PCT ne vnaša v centralizirane zbirke osebnih podatkov (npr. e-šola, Lo.Polis, ...). Prav tako šola nima pravne podlage za hrambo dokazil glede izpolnjevanja pogojev PCT učencev ali dijakov, temveč lahko šola (preko pooblaščene osebe) v takšna dokazila le vpogleda.

S tem dopisom vas pozivamo, da pregledate vaše postopke in dokumentacijo ter izvedete potrebne korake za zagotovitev skladnosti z zakonodajo. Pri tem vam bodo v Smernice IP glede PCT preverjanja PCT pogoja za šole, ki so dostopne na spletni strani IP:

https://www.iprs.si/fileadmin/user_upload/Pdf/smernice/Smernice%20PCT%20za%20%C5%A1ole.pdf

Pričujoči poziv ne pomeni uvedbe inšpekcijskega postopka, temveč sodi v preventivne aktivnosti IP (angl. privacy sweep). S tovrstnimi preventivnimi aktivnostmi je po ugotovitvah nadzornih organov mogoče učinkovito zagotoviti skladnosti pred oziroma brez izvedbe inšpekcijskih nadzorov v krajšem času in pri večjem številu zavezancev kot pri inšpekcijskih nadzorih. Predvidoma si prevladujoči delež zavezancev ne želi kršiti zakonodaje in se izpostavljati inšpekcijskemu nadzoru in sankcijam, da pa lahko zagotovi skladnost, mora poznati zahteve zakonodaje in imeti na voljo uporabna in učinkovita orodja, kar je tudi namen tega poziva.

O izvedenih ukrepih nas lahko obvestite, niste pa tega dolžni storiti, opozarjamo pa, da bomo v prihodnjem letu na tem področju izvajali inšpekcijski nadzor.

Če imate **dodatna vprašanja** glede vaših dolžnosti, vam predlagamo, da **izkoristite naslednje možnosti** (v tem vrstnem redu):

1. **preverite pojasnila, mnenja, smernice, obrazce in druga gradiva na spletni strani IP** (www.ip-rs.si) in na **spletni strani za podjetja** (www.upravljavec.si); če tam ne najdete odgovora, se lahko
2. obrnete na **brezplačno telefonsko pomoč**, ki je na voljo na številki **01 230 97 30** vsak delavnik med 10:00 in 12:00 ter med 14:00 in 15:00; če mnenja ni mogoče podati po telefonu, lahko
3. **zaposite za izdajo pisnega nezavezujočega mnenja** po e-pošti na naslovu gp.ip@ip-rs.si.

Priporočamo, da se držite predlaganega vrstnega reda možne pomoči in da ne preskakujete predlaganih korakov.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Matej Sironič,
Svetovalec pooblaščenca
za varstvo osebnih podatkov

Mojca Prelesnik, univ. dipl. prav.,
Informacijska pooblaščenka



Poslati:

- naslovníkom po e-pošti;
- zbirka dokumentarnega gradiva, tu.